

[財團法人泰安旌忠文教公益基金會]旌忠岳飛網站

下茄苳旌忠廟 第十二首籤詩故事：薛仁貴 (薛仁貴征東之征服高麗國)
武藝英雄掌萬兵 喝聲號令震雷霆 遼東得勝干戈息 一統唐朝慶太平

蓋蘇文自從敗給薛仁貴後，上硃皮山，加強練習九把柳葉飛刀，已功成下山，並向扶餘國借十萬軍隊，趁薛仁貴進攻摩天嶺時，包圍了越虎城。太宗急得焦頭爛額，便問茂公有無辦法解圍，茂公道：「派人上摩天嶺討救兵吧！」「該派誰殺出重圍呢？」「程咬金！」程咬金一聽，嚇得跪下請求放他一馬，茂公說：「你大可放心，你是福將，陽壽尚不該絕，必定平安無事。」

由於徐茂公再三保證，程咬金才放心的帶了密旨，衝出城門。只見萬箭齊飛，程咬金拚命往前衝，卻被蓋蘇文擋住，問道：「你想去摩天嶺討救兵？」

程咬金怕得不得了，索性把心一橫，道：「對！我老實告訴你，我和軍師打賭，軍師說你是一國大元帥，本領高強，氣度宏大，定會放我找薛仁貴來一較長短。而我卻以為你怕薛仁貴，不敢讓我找他來。唉！你看著辦吧！我死不足惜，只可惜毀了你一世英名。」

蓋蘇文氣極的大喊：「你把我當作何人，你去找薛仁貴來，就算十個我也不怕！」程咬金一聽，便快馬加鞭往摩天嶺奔去。此時，薛仁貴攻下摩天嶺，正在採金，準備孝敬皇上，見程咬金慌張的奔來，看了密旨，便請程咬金留下採金，薛仁貴火速帶兵前去越虎城。剛到城門，便遇到蓋蘇文，這百屈不撓的蓋蘇文，依舊不是薛仁貴的對手，仍然敗得狼狽，逃之夭夭。高麗國王頻頻搖頭嘆氣，道：「看是我國氣數已盡啊！」

「狼主請放心，我請師父木腳大仙下山幫忙，保證一定可以除去薛仁貴。」蓋蘇文便上山請木腳大仙，大仙道：「我早已不問俗事，但這薛仁貴竟連連破我飛刀，我決定下山一會。」

蓋蘇文自然洋洋得意，又請了扶餘國張仲堅率領二十萬大軍來助陣。第二天木腳大仙來到城門外，指名挑戰薛仁貴。薛仁貴出城門會戰，只見木腳大仙道：「你居然能破我徒弟的飛刀，今天非讓你見識我的厲害不可！」，「你這個邪魔歪道，平靜日子不過，偏來自找麻煩！」說完，兩人大殺數十回合，弄得滿城殺氣騰騰。木腳大仙抵擋不住薛仁貴，便由口中噴出茶杯大的紅珠子，射中薛仁貴的額頭，嵌入皮肉七八分深，當場血流如注，慘跌馬下。木腳大仙收回珠子，上前要殺薛仁貴，周青連忙出去阻擋，薛賢徒便立刻將薛仁貴扶進城內。

蓋蘇文見狀，興奮不已，木腳大仙道：「凡是中我紅珠子的人，絕對無法活命！」這邊，太宗見薛仁貴受傷，急得如熱鍋上螞蟻，徐茂公道：「請陛下放心，先掛出免戰牌，三日之後必有救星。」

果然，香山老祖門人李靖，算到白虎星官薛仁貴有難，特地趕到越虎城，營救薛仁貴。

薛仁貴見又是李靖救了他，便連忙磕頭道謝，李靖道：「此妖非常厲害，我幫你除掉他。」薛仁貴感激不盡。

第二天，薛仁貴和李靖來到番營挑戰，木腳大仙看薛仁貴沒死，感到意外，見到李靖便恍然大悟。「你不在山上修練，竟下山害人，今日非教訓你不可！」李靖大喝。「看招！」木腳大仙道。於是兩人刀光劍影，神幻妙法，儘管使出。木腳大仙又使山紅珠子，卻被李靖收住，木腳大仙嚇壞了，趕緊跪地求饒。「方才勸你不聽，如今已來不及了，快現出原形！」

木腳大仙為收回修練數千年的珠子，只好現出原形——烏龜。李靖便在龜殼上畫下符咒，道：「你再修五千年吧！」龜精只好藉著李靖揮出的一陣風雲而去，無蹤無影。蓋蘇文見師父慘敗，只好趕緊逃命。未料薛仁貴擺下龍門陣，唐兵包圍住西、南、北方，逼得他只有往東快逃。

薛仁貴正在東邊緊追不捨，蓋蘇文心想，這次一定沒命了。就這樣跑了五十里，來到海邊，蓋蘇文心想有救了。立刻躍馬入海，奔馳而去。哈哈笑道：「薛仁貴你沒辦法了吧！」

沒想到，薛仁貴騎著賽風駒，輕盈的跑在海面上，速度比蓋蘇文還快。蓋蘇文臉色鐵青，喊：「我和你無冤無仇，不過各自為國效忠而已，何必趕盡殺絕！」「誰要你惡貫滿盈，得罪皇上，今日非取你首級不可！」蓋蘇文見逃不掉，只好自刎。薛仁貴提著蓋蘇文首級，來見高麗國王。高麗國王見狀心痛不已，只好投降。唐太宗獲知高麗投降，非常高興，仍寬大為懷請莊王繼續管理高麗國，並班師回朝。

太宗回到長安後，立即犒賞三軍及有功將士，並下令將張士貴等人提出，尉遲恭憑功勞簿對證。張士貴等人早嚇得魂不附體，支支吾吾，牛頭不對馬嘴，終於熬不過激辯，俯首認罪。太宗便下令斬首示眾。天下百姓知道奸人已除，且高麗降服，戰爭已過，又可以過著平安快樂的日子，都非常高興！